

Namakanje goljufov, fanfare in še več

Društvo za oživiljanje kulturne podobe starega mestnega jedra je pred kratkim sklicalo sestanek z novinarji, na katerem jih je seznanilo z načrti za svoje delo. Društvo je nastalo šele letos, pa čeprav je praktično delovalo že vse lansko leto. Rezultate smo lahko videli v Stari Ljubljani, ki je nudila v lanskem poletju vse drugačno podobo kot doslej. Društvo se bo ukvarjalo s petimi dejavnostmi: gledališčem, likovno in glasbeno dejavnostjo, urejanjem okolja in marketingom.

Kot so dejali na seji, naj bi ta del Stare Ljubljane »vrnili v srednji vek.« Oživili naj bi obrežje Ljubljaniče, predvsem pa ponudili mestno jedro pečcem, kar pomeni, da ga bodo povsem zaprli za promet. Na vsem območju Ljubljaniče in starega mestnega jedra naj bi se vrstile različne prireditve. Ze sam vstop na peščevo območje naj bi uredili z določnim obeležjem, kjer bi ljudje dobili vsa potrebna obvestila o tem, kaj

naj bi se dogajalo.

Koledarja prireditev ne bodo delali, pač pa bodo prireditve nastajale spontano, kakor bo pač priložnost in potreba. V ta namen naj bi prostore za dogajanja obeleževali z najrazličnejšimi znaki, med katerimi omenjajo bakle, sveče ipd. Začetek prireditev naj bi oznanjali s fanfarami, ki bi se oglašale s tako imenovanega stolpa piskaveč. Stolp piskaveč je v srednjem veku stal na grajskem

hribu, zdaj pa naj bi ga na istem mestu vsaj za silo obnovili.

Ko že govorijo o vračanju v srednji vek, omenjajo oživitev nekaterih običajev, ki bi jih pokazali vsaj simbolično. Tako naj bi v Ljubljaniče namakali goljufivce trgovce, obrtnike in celo politike. Seveda ne žive ljudi, pač pa lutke, vendar tako, da bi bilo jasno razvidno, za koga gre.

Izvajalci naj ne bi dobivali honorarjev, pač pa naj bi bilo njihovo delo neke vrste darilo Ljubljani. Nagrade zanje pa bi se sestajale iz praktičnih daril. Oživili naj bi tudi nekatero stare obrti in se poslužili tržno-sejmarske ponudbe, kakršna je bila nekoč v navadi. Z delovanjem naj bi pričeli že okrog 27. aprila in če bo šlo vse po sreči, naj bi se vse skupaj nadaljevalo do konca poletja.

IV.1.

SEKCIJA O DROBNEM GOSPODARSTVU

Teško gradivo, malo razprave

Sekcija socialistične zveze o drobnem gospodarstvu v občini Ljubljana Center je pripravila 12. aprila razpravo o problematiki razvoja tega dela družbenega in zasebnega sektorja. Kot je poudaril predsedujoči, je bil to začetek razprave o smereh razvoja tega dela gospodarstva v občini, težavah s katerimi se srečuje pri dinamičnejšem razvoju in potrebah po dejavnosti drobnega gospodarstva v naši občini.

Pripravljeni so bili gradivo, ki so ga spisali na občinskem komiteju za družbeno planiranje, v katerem so spregovorili o tej problematiki. Za lažje razumevanje stanja v občini so uporabili normative, ki so jih pripravili v Zavodu za izobraževanje kadrov in produktivnost dela v Novem mestu, prilagojene posebnim razmeram v občini. Vendar pa je predstavnik občine pri tem opozoril, da ti normativi niti niso preveč primerni za razmišljanje in da se pri tem nanje ne kaže preveč ozirati.

Druga ugotovitev tistih, ki so razpravljali pa je bila, da so pri predvidenem programu razvoja posameznih dejavnosti drobnega gospodarstva v občini preveč izhajali iz potreb in želja krajevnih skupnosti. Pri tem je zanimivo, da so prav predstavniki krajevnih skupnosti največ posegali v razpravo in da so tisti, ki se z drobnim gospodarstvom ukvarjajo večinoma molčali. Interesa za razvoj drobne obrti, zlasti tiste, ki so najbolj primanjkuje, krajevnim skupnostim ne gre šteti v zlo, vendar pa tega problema ne bo mogoče rešiti izključno na tej ravni.

Razprava se je razvila, v povsem obrobne probleme te dejavnosti, tako da je vanjo moral poseči predsed-

nik občinske konferenčne socialistične zveze Janko Rednak in skušal orisati poglobljene vidike za hitrejši razvoj drobnega gospodarstva. To je naredil zato, da bi razpravo bolj usmeril k tistim bistvenim problemom, ki so ovira za razvoj drobnega gospodarstva. Pri tem je omenil pomanjkanje dokumenta o razdelitvi prostora v občini, splošno zaostajanje naše občine v primerjavi z drugimi v Ljubljani, neustrezno obnašanje drugih občin do občine Center, potrebo po razvoju tehnološko zanimivejše dejavnosti, varovanje okolja, izobraževanje za potrebe drobnega gospodarstva, itd.

Namenoma so ti problemi le omenjeni ne pa obdelani, kajti tudi razprava jih, vsaj za enkrat, ni pripeljala iz mrtve točke. Pri izboru ljudi, ki naj bi se udeležili sekcije in razpravljali o tej problematiki. Organizator ni imel najbolj srečne roke, ali pa je delegatska baza izbrala tiste ljudi, ki o stvari ne razmišljajo s potrebnim predznanjem in širino, pa tudi brez pravega interesa za obravnavano problematiko. Skoraj polovica udeležencev je v razmeroma kratkem času zapustilo sejo. Ali je to tisti način, ki naj bi mobiliziral vse napredne in v razvoj stremeče sile, ali je to tista pot, ki bo zagotovila ustvarjalni napredek družbe, ali je to tisto strokovno na in ekonomskih podlagah temelječe razpravljanje o življenjsko pomembnih gospodarskih problemih?

Naj se ob koncu še enkrat dotaknemo gradiva. Človek se ne hote vpraša ali teh gradiv res ni mogoče pisati jasno, kratko, razumljivo, predvsem pa v zgledni slovenščini. Kako bi si na primer razložili tale stavek: »Ob tem je bilo potrebno določiti programske tipe za opredelitev namembnosti v funkcionalnih enotah območij nosilk centralnih funkcij občine.«

JURIJ POPOV

KS Stari Vodmat

Vodmat mora postati najlepši del Ljubljane — Čeprav nas od glavne akcije čiščenja in urejanja zelenic in okolja loči še dober teden, so krajsani Starega Vodmata že očistili velik del svoje okolice. Tu je potrebno pohvaliti hišne svete, zlasti pa upokojence, ki nedavno sprejete sklepe že temeljito izvajajo. Vzorno so očistili svojo okolico tudi vojski vojne bolnice in delavci UKC. S čiščenjem so pričeli tudi učenci osnovne šole dr. Jožeta Potrča. Akcija je v polnem teku. Vendar pa ne bo enkratna. Vodmat bo urejen vse leto. Pohvaliti moramo tudi delavce ljubljanske Komune, ki nam vedno pomagajo pri odvažanju materiala, vejevja in smeti. S pomočjo društva prijateljev mladine bodo pregledali in uredili igrišča in peskovnike.

Komisije sveta krajevne skupnosti — Na svetu KS so sklenili, da bodo poživilo delo svojih komisij. V ta namen bodo prihodnji teden sklicali vse predsednike komisij, pregledali programe dela in pričeli z delom. Veliko dela se obeta letos potrošniškemu svetu ter komisijam za stanovanjske, komunalne zadeve in za kulturo.

Tretje življenjsko obdobje — Letna konferenca društva upokojencev Stari Vodmat je potekala v delovnem vzdušju. Po kratkih uvodnih besedah predsednika Franca Štoka so sprejeli program dela za letošnje leto. Upokojenci so vključeni v aktivno delo večine organizacij in v krajevno samoupravo. V društvu upokojencev je 325 članov ali 54% vseh upokojencev Vodmata. Po starosti je do 70 let 58%, nad 70 let pa 137 ali 42%. V razpravi so izrekli posebno pohvalo Rudiju Koršiču, Angeli Belič, Ivanu Stišanoviču, Brigiti Lukač in Lojzki Šurla. Dogovorili so se, da bodo izvedli med člani anketo o željah upokojencev, zlasti o vključevanju v razne kulturne in športne dejavnosti, o organizaciji izletov ter o vključevanju upokojencev v programe Univerze za tretje življenjsko obdobje. Program dela obsega 12 konkretnih točk, ki se dajo ob sodelovanju vseh tudi uresničiti.

Samo za peteršilj, korenček in solato — Komisija za komunalno gospodarstvo, urbanizem in varstvo okolja je imela precejšnje probleme, kako pravično razdeliti za vodmatske vrtiličkarje parcelice pri »Zmaju«. Rahlo prednost so seveda imeli tisti krajsani, ki so se že lansko leto udeležili očiščevalne akcije. Tako so parcele ob vzhodni in južni meji dobili Marja-



Prizor z letošnjega čiščenja na Starem Vodmatu

na Dominko, Tone Gjergjek, Kati Furar, Marjan Kovačič, Dinko Stare, Jolanda Škaper, Aleksandr Tajkovski, Lučka Škaper in Miro Koren. Druge parcele so dobili: Jože Oražem, Radomir Lukač, Marjan Ravnikar, Dušan Mikuš, Miodrag Popović, Jože Miklavčič, Anica Kečič in Roža Penko. Parcele so majhne, vendar dovolj za peteršilj, korenček in solato. Parcele ob bivši tovarni »Zmaj« je razparceliral geometer Milan Kadunc, za kar mu je svet KS izrekel pismeno priznanje.

Več sodelovanja — Delegacija za stanovanjsko gospodarstvo, ki jo vodi Dušan Tomažič, je ob sprejemanju plana stanovanjskega gospodarstva Ljubljane za leto 1988 ponovno zahtevala priključitve 8 stanovanjskih blokov na toplovodno omrežje. Razumemo težavno gospodarsko stanje združenega dela in s tem tudi stanovanjskega gospodarstva, toda vprašanje toplifikacije na Vodmatu je staro že 10 let in skrajni čas je, da se upošteva tudi predlog delegacije oziroma krajanov. Odgovor na delegatsko vprašanje v zapisniku seje Skupščine SSS Ljubljana Center je pomanjkljiv, saj ne zajema bistvo vprašanja. Etažno ogrevanje si lahko načeloma uredi vsak stanovalc (na svoje stroške) ob upoštevanju veljavnih predpisov in zakona o graditvi objektov. Na splošno pa želimo več sodelovanja med skupnostjo stanovanjskega gospodarstva, hišnimi sveti, delegacijo SIS, svetov KS in krajsani.

LOJZE ČEPUŠ

Veselo, sproščeno, zabavno

KK SZDL Tabor letos že šestič po vrsti prireja »majska srečanja«. V srečanja so vključene vse DPO in društva, OZD, samostojni obrtniki, šole, internati, Dom upokojencev, JLA in milica — kratka vse, kar živi in dela v tej KS.

Značilno za letošnja srečanja je izredno dobro sodelovanje s Partizanom Tabor, ki je prevzel organizacijo in izvedbo vseh športnih tekmovanj. Predsedniku Partizana Jožetu Marcu je uspelo zainteresirati za tekmovanja vse OZD v KS: Kartonažno tovarno, ROG, Chemo, Loterijo Slovenije, Veletekstil, OŠ Ledina, Vojašnico 4. julij, šolo za miličnike, Dom učencev Tabor, Dom upokojencev in Društvo upokojencev.

Discipline, v katerih se bodo pomerili športniki so: odbojka, mali nogomet, košarka, namizni tenis, balinanje, kegljanje in šah. Tekmovali bodo tudi najmlajši. Ta tekmovanja pripravlja DPM. Za male prebivalce Tabora pripravlja tovarna ROG tudi tekmovanje s kolesi BMX in čeladami, ki bo 21. aprila na letnem telovadišču Partizan Tabor. Novost »majskih srečanj 88« bo tudi nastop šolanih psov Kinološkega društva Ljubljana, prav tako 21. aprila na telovadišču. Najbolj množične bodo po programu sodeč prav športne prireditve in tekmovanja, ki se bodo začele že prvi in končale zadnji dan srečanj.

Organizacijski odbor pri načrtovanju programa srečanj ni prezrl tudi kulturnih prireditev. Sodelovali bodo godba milice, folklorna skupina Jože Marolt, lutkarji OŠ Ledina, otroci vrta Tabor, ki bodo porisali vse pločnike v KS, pobratena KS Vače bo pripravila dramsko igro, DU in DI bosta tri dni v dvorani KS razstavljal ročna dela svojih članov, s svojimi likovnimi izdelki se jim bodo pridruživili tudi šolarji OŠ Ledina in otroci, ki se zdravijo v Kliničnem centru.

V nedeljo 22. maja se bodo krajsani Tabora srečali na Vačah s prebivalci te pobratene KS. Tovarna ROG bo udprila vrata svoje tovarne za ogled njihove proizvodnje. V stolpnici na Taboru 9 bodo izvedli vajo oziroma preizkus usposobljenosti za reševanje ljudi v primeru požara. Na slovesni seji KK SZDL 27. maja bodo podelili bronasta priznanja OF. Komisija za ocenjevanje okolja bo med srečanja izvedla ocenjevanje najlepše urejenih hiš in okolja ter podelila nagrade. Za zaključek srečanj, ki ga bodo pripravili skupno z Domom upokojencev Tabor pa bo na ploščadi pred vodnjakom velik piknik s plesom.

TATJANA PUST

RAZPIS

Komisija za spremljanje dejavnosti pri organizacijskem odboru za pripravo in izvedbo 8. delovnega tekmovanja kovinarjev Ljubljane razpisuje natečaj za

najboljšo fotografijo na temo »VSI SMO OBLIKOVALCI KOVINE«

Pogoji:

- fotografija naj predstavi kovinsko dejavnost
- na natečaju lahko sodelujejo vsi zaposleni delavci, ki se s fotografijo ne ukvarjajo profesionalno
- izdelek naj bo v črno beli tehniki – format 24×30 cm oziroma izpeljanka iz danega formata
- vsak izdelek naj ima oznako na hrbtni strani (ime, priimek, delovna organizacija, kjer je avtor zaposlen)
- avtor lahko sodeluje z največ šestimi fotografijami

– dela pošljite do 5. 5. 1988 na naslov: MESTNI SVET ZS LJUBLJANA, Kopitarjeva 4, Ljubljana, pod oznako: »TEKMOVANJE KOVINARJEV«

Najboljša dela bo ocenila strokovna komisija. Izbrana dela bodo nagrajena in predstavljena širšemu krogu udeležencev tekmovanja.

vsak dan kaj novega

● od 18. do 30. aprila – predpraznična ponudba pijač, keksov, sirov in mesnih izdelkov po UGODNIH CENAH

● NOVO: oddelek s posebno, ekskluzivno ponudbo tekstilnih izdelkov v pritličju veleblagovnice pri pošti v Ljubljani; od 18. do 30. aprila: PLETENINA (izdelki, nagrajeni na sejmju mode 88 z ljubljanskim zmajem, predstavitev novega jahtning-mornarskega programa)

nama

V LJUBLJANI

veleblagovnica pri pošti,
blagovnica pri Ruskem carju,
blagovnica s stanovanjsko opremo pri Tromostovju,
blagovnica z živili v Štepanjskem naselju